

# 不再“烧钱”举办跨年晚会

## 2013—2014跨年很冷清

往年每到岁末,各大卫视的跨年晚会都会轰轰烈烈地展开攻势,但如今离2014年元旦越来越近,却至今未见往年跨年晚会浓烈的“火药味”:各大卫视既没有令人咂舌的砸钱大战,也没有让人炫目的明星阵容,跨年晚会怎么了?12日,记者从多家卫视了解到,往年跨年晚会的“领头羊”卫视纷纷退出跨年晚会,仅剩三家还照常举办。相比往年各卫视的“土豪”架势,今年的三台跨年晚会改打朴素牌,场面大缩水。

本报记者 邱伟

### 仅剩三家苦撑跨年, 2013—2014跨年最冷清

为了抢得开门红,从2005年开始,各家电视台尤其是卫视,每年元旦前夕都争办跨年晚会,比投入、比明星、比创意、比噱头、比舞美,跨年晚会的阵势越来越大。2013年,15家省级卫视跨年晚会大战,各家的投资额都在3000万元以上,邀请的明星也从国内一线升级到国际一线。唱两首歌就拿上百万的演出价格,让很多明星穿梭于各家跨年晚会,忙得不亦乐乎。跨年晚会历经七年在2013年元旦达到最惨烈,最豪华的地步,让观众看得瞠目结舌。

相比去年的惨烈,今年各家卫视都显得很平静。往年从9月份开始各家卫视就不断向外放跨年晚会的“烟幕弹”,从舞台设计到明星阵容不断“忽悠”,今年直到目前仍然没有跨年晚会的消息。12日,记者就此询问了多家卫视,浙江、江苏、山东等卫视工作人员告诉记者,今年台里已经放弃了跨年晚会,根本没有准备,所以迟迟没有相关消息。

记者了解到,今年只有广东、东方和湖南三家卫视还坚持

举办跨年晚会,相比其他卫视的退出,这三家卫视显得很落寞。东方卫视工作人员告诉记者,跨年晚会历经七年之痒后,业内对这种烧钱方式已经失去了信心,高投入低回报让很多卫视决定退出跨年晚会。“我们之前也萌生过不办的打算,之所以仍在坚守,一是出于观众的呼吁,不然跨年夜太冷清;二是今年台里的综艺节目很多,选拔出很多新人,举办跨年晚会也是给这些新人一个展示的机会。”

### 阵容投资大缩水, 自家节目挑大梁

相比去年各家砸钱办跨年,今年仅剩的三台晚会都大幅度缩减了投资。东方、湖南两家卫视工作人员告诉记者,今年的跨年晚会投资不到去年的五分之一,舞台效果也以朴素、实用为主,不再追求往年的炫目效果。

东方卫视工作人员表示,今年跨年不再邀请国际巨星,嘉宾以《中国梦之声》学员为主。“这样不仅可以节省大量开支,也能为很多新人提供锻炼的机会,同时对我们的节目也是一种宣传。”跨年晚会上仅有的几位

明星诸如赵薇、李宗盛、黄晓明、刘烨、韩红等也是今年东方卫视几档综艺节目的导师,有合作在先,这些明星的出场更多是友情成分,价格不会太高。

和东方卫视一样,记者在湖

南卫视的跨年嘉宾名单中也没有看见往年的国际巨星,国内一线明星也屈指可数。工作人员告诉记者,今年跨年晚会嘉宾主要来自湖南卫视的三档节目:《我是歌手》、《快乐男声》和《中国最强音》,林志炫、黄绮珊等明星将和这些节目选拔出的新人搭档演唱。



被“追梦人”感动

## 姚晨想给儿子生个伴儿

伴随着产后复出首部影片《风暴》的上映,13日晚姚晨将亮相浙江卫视第六季《梦想秀》。有内地“大笑姑”之称的姚晨在《梦想秀》录制现场几度泪洒,在接受记者采访时,她声称平常很少哭,泪点很高,但这次是被追梦人的坚强乐观给“催哭”的。她还首度透露,隔两三年后想再生个孩子。

本报记者 邱伟

### “大笑姑”为追梦人落泪

这次来到《中国梦想秀》是姚晨产后在电视上的首秀。她告诉记者,她是以“梦想特使”的身份来《梦想秀》舞台的。虽然之前,不少嘉宾在《梦想秀》舞台当场落泪,但一向有“大笑姑”之称的姚晨说,生活中她“泪点”很高,很少哭,除了拍戏需要,她一般不喜欢在镜头前掉眼泪,但是在《梦想秀》现场她经常忍不住掉

泪,“很多人都非常打动我,我不喜欢在众人面前哭,但追梦人那种乐观精神确实感动了我,反而把我给催哭了,这个是我没想到的。很多追梦人不是上来诉苦的,而是非常乐观和幸福,并在这种幸福中去原谅一切。”

姚晨告诉记者,追梦人的故事让她看到了几年前的自己。看似幸运颇顺的姚晨也曾为实现梦想吃过不少苦,最难的时候曾想过放弃转行,之所以能一直走到今天,姚晨说,秘诀很简单,就是“再坚持一下”。姚晨还慷慨地支招所有正在追梦大道上狂奔的男女老少:“不要把梦想想得太大,一步一步地走,一个一个地去实现。人在实现一个梦想后还会有别的梦想,人就是这样一个个实现自己梦想的。”

### 首度透露想生二胎

姚晨对节目中一个叫小宝的追梦人印象很深。她说,小宝6岁检查出自闭症后和母亲相依为命,智力三级的他目前可以认得报纸上所有的字,还获得过葫芦丝全国民乐少年组金奖。



## 我省原创动漫项目 入选出版扶持计划

本报讯 近日,国家新闻出版广电总局公布了2013年“原动力”中国原创动漫出版扶持计划入选项目,我省报送的《神奇蓝晶石之谜》(泰山出版有限公司)和《刘公岛之约》(山东教育出版社有限公司)两个项目入选,并获得了相应的资金支持。

《神奇蓝晶石之谜》以原创多格漫画的形式,讲述为了抵挡猎户座人对地球的攻击,天龙星人龙都和香儿受女娲之托,乘坐时光穿梭宝碟前往一片奇异大陆,寻找蓝晶石补天从而保护地球的故事。该书故事中共糅合了100首中国经典古诗词,还附有有声朗读数字版本和书法家楷书手抄书法作品。面向6-12岁少儿全方位传播中国国学魅力。

《刘公岛之约》围绕着在刘公岛国家森林公园内生活的6个小伙伴为主题,以他们考上“刘公岛海洋学堂”为故事线索,讲述了6位新同学来到“刘公岛海洋学堂”后学习、生活、娱乐的故事。通过这些有趣的故事向观众展示了美丽的海岛风光、奇妙的海洋世界、有趣的渔家文化。该动画片采用全三维制作方式,总集数达到260集,将分成10个系列制作,每集长度12分钟左右,整个制作周期预计为3年。

(本记)

## 马丁带萌娃 上《英俊秀》

本报讯(记者 师文静) 13日22:00,奶爸马丁携妻子儿女做客天津卫视《英俊秀》,现场大谈育儿经验,自称“怕听爸爸去哪儿”。

如今,娱乐圈兴起一股奶爸风潮,萌娃奶爸组合成了大众宠儿。马丁携妻子儿女做客《英俊秀》,讲述他的“奶爸成长记”。马丁自曝是“全能奶爸”,换尿布、拍奶嗝、带孩子统统难不倒,但却是一名“不合格的奶爸”。马丁称,女儿出生的时候,他在地工作,赶回来第一眼看到女儿就那么一点点,心里说不出的愧疚。现在工作挺忙的,每个月也就能见女儿五六天,还是很愧疚。“她现在正是学说话的时候,每次问我‘爸爸,你去哪儿’,我总是回答‘去天津啊’,那就意味着我又要离开她了,那一刻心里特别难受,我是个不合格的奶爸。”

## 蒋雯丽《女人帮》 恋上父子

本报讯(记者 师文静) 时尚都市爱情剧《女人帮》正在浙江卫视每晚三集连播,该剧由蒋雯丽、郭君梅、梁静、李佳等人疯狂上演“女汉子团”追爱故事。

一头红发、鲜艳的指甲、夸张的耳环,三百多套服装,脚踩恨天高,蒋雯丽在《女人帮》中风情万种地出场,不但颠覆了自己以往的温婉形象,还大幅度提升了女人味指数,令众多优秀男士倾心。被追求不纠结,纠结的是剧中蒋雯丽同时引来一对父子的爱慕,她时而沉浸在黄轩疯狂热烈的追求中,时而又以怀孕逼婚林栋甫。谈及剧中人物的风骚以及被一对父子追求时,蒋雯丽表示:“我觉得我出演的剧中人物朱莉很可爱,她让人又恨又爱,我心疼她,也可以体会她。”当剧中三个人开始正视这份理不清的关系时,朱莉既有无奈的笑,又有说不清的懊恼。至于朱莉最终会如何选择爱情归宿,蒋雯丽说,接着看《女人帮》才会满足期待。